
国家艺术基金2017年度艺术人才培养资助项目《全国木雕艺术创作人才培训班》
招生简章
中国木雕艺术源远流长，工艺精湛、造型巧妙，不同地域流派，更呈现出独特的民族、地理、文化的风格特色。在中国经济迅速发展的今天，中国木雕行业面临新的机遇与挑战。为深入贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要讲话精神，贯彻落实中办和国办《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》，推动中国木雕的传承、创新和发展，促进木雕同行之间的交流、合作和共赢。温州市工艺美术研究院联合中国世界民族文化交流促进会、温州商学院和上海宽创文化产业有限公司，依托自身雄厚的艺术理论、艺术创作、文化创新的优势资源，获准承办国家艺术基金2017年度艺术人才培养项目，经过精心筹备，将于2017年8月举办“全国木雕艺术创作人才培训班”。
1、 培训目标
提高学员的文化素养、审美能力和传承水平。帮助学员深刻理解手工艺术的核心价值，在文化多元化的背景下，建立不同木雕流派求同存异，合合共赢的意识，共同推动中华木雕文化的大发展。
2、 承办单位简介
温州市工艺美术研究院，前身为温州市工艺美术研究所，是温州市委、市政府为传承、发展温州地区工艺美术发展而依法设立的事业单位，创建于1962年，下设15个专业研究所（工作室），是温州市工艺美术的公共性科研平台、温州市文化对外宣传交流的重要阵地之一。研究院主要承担着人才培养、对外展示、文化宣传等工艺美术的保护、传承、创新工作，获有“温州市对外宣传采访基地”、“浙江省非物质文化遗产宣传展示基地”、“G20峰会最佳合作伙伴”等多项荣誉。
温州商学院，是经国家教育批准设立的全日制普通本科高校，是目前浙南地区唯一一所商科类本科院校。其前身是被誉为“中国高水平独立学院”的温州大学城市学院。学校构建以经济学、管理学为主，工学、文学、艺术学等协调发展的科学专业体系。23个本科专业和5个专科专业，充分考虑学生就业需求，紧密对接区域经济发展，旨在培养具有国际视野和现代商业精神的高素质应用人才。

三、培训特色
培训班本着“强基础、增学养、拓眼界”的理念，通过集中授课与小组研讨相结合，名家讲座与案例教学相结合，实践教学与实地考察相结合，作品导向与成果经验相结合的方式，深入挖掘黄杨木雕、东阳木雕、潮州木雕、龙眼木雕的技艺特点，探讨国内外大环境下，木雕创作的形式和方法，并对传统木雕工艺在保护和发展中遇到的实际问题加以解决。

四、师资力量
聘请国内各木雕艺术流派的大师、专家，高校艺术系教授，优秀手工艺企业家为学员授课，并进行现场创作指导。
五、培训安排
（一）时间：2017年8月17日-10月16日（共61天）
（二）地点：温州商学院
（三）课程分美术基础（含素描和泥塑）、理论讲座、创作实践、艺术考察四个模块。
（四）培训后期，举办学员作品展览、评比，颁发奖状，给予适当奖励；并制作学员作品集。

（五）培训结束，为学员建立培训档案，经考核合格后，颁发由国家艺术基金认证的结业证书；并评选优秀学员，以资鼓励。
六、培训要求
（一）学员自带创作工具和木雕材料，以便课堂现场创作学习。（注明：木材选普通材料，材料费用酌情给予补贴，培训期间完成的作品，将参加作品遴选，如被评为优秀作品，将由国家艺术基金公益性收藏。）
（二）培训为脱产培训，学员需全程参加所有的课程学习。
七、招生范围
面向全国招收50名木雕技艺青年创作者，具体条件：
（一）身体健康，遵纪守法，恪守社会公德和职业道德，有强烈的事业心和敬业精神；
（二）具有2年以上的从业经验和一定的实践操作技能水平；省市大师优先;
（三）具有较强的学习愿望和学习能力，希望在文化素养、艺术修养、审美能力、创作设计能力、市场营销能力上得到进一步提升；
（四）年龄原则上不超过45周岁，具有较好的创作禀赋；
（五）能够遵守学校的各项规章制度，服从教学管理和安排，坚持全程脱产学习;

（六）高等院校木雕专业教师和学生，适当给予名额，不受第（二）条限制。

 

八、培训费用
学员免费参加培训。由国家艺术基金项目提供学员的培训费用、往返差旅费、学习期间的食宿费、学习材料费等费用资助。所用费用标准均按照国家相关规定执行。
九、报名时间
2017年7月18日-2017年7月28日
十、报名方式
报名学员可以经所在单位、当地协会或名家大师推荐，参与报名，也可自行报名。报名表请点击下方的附件下载。报名表和二寸照片的电子版发送至邮箱：411833503@qq.com （注明“国家艺术基金项目报名材料”），截止日期为2017年7月27日。如有咨询欢迎致电0577-88616961，联系人：张鹏。
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